

韩国的高盛魅影

商战纪实



李德林 著
万卷出版公司友情推荐

【内容简介】

贝尔斯登、雷曼兄弟……一长串华尔街死亡名单背后,谁才是幕后的真正黑手?一封神秘的举报信,搅乱了整个美国大选。干掉那个老女人,扶奥巴马上台!

高盛长袖曼舞也让中国人迷离。中石油中石化在一个庞大的迷局中割裂开来,这只是一个开始。中航油、深南电、中国远洋、东方航空等诸多企业纷纷倒下!

从当年的马夫门面店到如今的上万亿美元资产,高盛是如何成为全球 No.1 投行的?论惊心动魄,华尔街不亚于好莱坞……

【上期回顾】

福尔德一边举报高盛暗中捣鬼,一边继续跟韩国银行联系,想要争取翻身……

那是一段神秘而又传奇的交易。话说 1986 年一个阳光灿烂的上午,高盛集团总裁约翰·温伯格的秘书安妮·艾瑞克森正在办公室打印一份文件,突然电话响起,安妮接起电话,非常礼貌地询问对方有什么需要帮忙的。没想到对方很没礼貌,居然连姓名也不通报一下,就直接询问,约翰·温伯格三周后的星期二是否在办公室。安妮对这个神秘人很不感冒,而且她确实无法知道三周后的星期二约翰·温伯格的活动安排,但她仍很克制地告诉对方说不知道。没想到那个神秘人还很执着,说自己会再打电话来。

两周过后,神秘人又打来了电话,安妮·艾瑞克森都忘记了那个没礼貌的家伙,想都没想就告诉对方,约翰·温伯格星期二会在办公室。

星期二一大早,约翰·温伯格刚一到办公室,两个矮个子黄皮肤的亚洲人就站在了办公室门口,其中一个叽里呱啦一通自我介绍,约翰·温伯格一个字都没有听明白,旁边的一个赶紧翻译,说刚才那个叽里呱啦的家伙是日本住友银行的董事长矶田一郎。他从东京飞往西雅图,然后转机飞抵华盛顿,再从华盛顿登上开往纽约的区间列车,转了一大圈,终于来到约翰·温伯格的办公室。约翰·温伯格很好奇,想弄明白日本人神秘到底要干什么。

矶田一郎是有备而来的,他激情四溢地给约翰·温伯格介绍,说住友银行是日本最赚钱的银行,是世界上第三大银行,一直想进入美国市场,关注高盛很久了,想投资高盛。日本人做事很仔细,选定高盛这个投资目标,还专门聘请了名气很大的咨询公司麦肯锡作为投资顾问。麦肯锡也认为,住友银行投资高盛是全球化最理想的第一目标。

约翰·温伯格对激情四溢的矶田一郎微微一笑,这一笑意味深长。

二战期间,日本政府指定住友银行为军需融资金融机构,82 家军需公司全都挤向住友银行,住友银行成为日本二战后期的金库。如果没有住友银行的金融支持,日本人还不会嚣张地向美国开火。矶田一郎哪知道,1945 年约翰·温伯格参加了对日作战,就在美国向长崎、广岛扔下原子弹后,约翰跟随大部队踏上了日本的领土,参加了解放战俘营行动。你想,约翰·温伯格对这个住友银行能有什么好印象?

约翰·温伯格不想跟美国曾经的敌人真正合作。

但矶田一郎很是执着,希望用现金注入的方式获得高盛公司的股权。约翰·温伯格担心自己的情绪会影响合作谈判的公正性,他虽然是高盛的合伙人老板之一,但是面对日本最大的金融财团,在大佬 JP 摩根已经发行股票融资壮大的情况下,一旦高盛拒绝了,可能就失去了获得快速发展的一个机会。约翰·温伯格让其他的合伙人跟矶田一郎谈判。

最后日本太君搞定了美国大兵,注入 5 亿美元,取得了高盛 12.5% 的股权。

约翰·温伯格坐在办公室一个人偷着乐,JP 摩根公开发行股票的价格高于公司账面价值 3 倍,在日本太君哭爹喊娘地硬是要高出高盛账面价值的 4 倍入股。高盛赚翻了。

到了 2001 年,住友银行合并樱花银行,更名三井住友银行。2002 年,三井住友银行的烂账暴露,数额高得吓人,达到 480 亿美元,为解冲销坏账之急,三井住友银行将手上的高盛股票抛售。结果,高盛看准了机会,反过来购买三井住友银行的股票,向三井住友银行投了 12.5 亿美元。老哥们儿分手几个月又走到了一起。

福尔德居然向三井住友银行求救,布兰克费恩真不知道是该同情愚

蠢的福尔德还是该嘲笑他异想天开。

救命是不可能的,日本太君落井下石趁火打劫那是手到擒来。三井住友银行在媒体上高调拒绝了雷曼兄弟的救命请求。另外一位日本太君野村证券可是一直盯着雷曼兄弟,可不是救命,是在等雷曼兄弟快点死啦死啦的,野村太君好收编死掉的雷曼兄弟。

这下,福尔德的期盼彻底落空了,看来只能靠韩国了。

韩国又会怎么样呢?致命之网早已设下,可怜福尔德还蒙在鼓里。

跟高盛为敌,后果只有一个,那就是死。

福尔德不是不明白,自从自己告了高盛那一状,就注定雷曼兄弟以后跟高盛是死对头了,但他没想到高盛的手居然伸到了韩国。

要说跟政府合作,在雷曼兄弟面前,高盛算是小弟了。早在南北战争的时候,雷曼就跟政府合作了,雷曼兄弟曾经还豪赌过南北战争的时局。这些高盛后来是有样儿学样儿。韩国政局,仅仅是高盛牛刀小试一把而已。

高盛在韩国无处不在。

早在 2002 年 6 月中旬,高盛就以每股 26.14~26.97 美元的价格收购了韩国集团 LG 电子 6.62% 的股份。就在高盛进入 LG 后,曾用 63 只箱子装载了 150 亿韩元的现金,秘密地交给了大国家党,可惜非常遗憾,大国家党在竞选大失败。到了 2003 年 12 月 9 日,韩国大国家党从 LG 处非法受贿就被披露了,涉案的还有三星集团,也向大国家党提供了 100 亿韩元。

此外,高盛不仅仅跟 LG 有股权上的关系,同时也是 SK 集团的座上宾,关系太铁了。当然,作为外来的和尚,要想跟大财团保持长久的关系,做大生意,就要跟大人物一起玩金钱游戏。

高盛跟国民银行的关系更是渊源深远。在亚洲金融危机的时候,高

盛花五亿美元拯救了国民银行,控股国民银行。国民银行是外换银行的大股东,也就是说高盛通过掌控国民银行成为外换银行的大股东。后来,高盛退出的时候又赚了十亿美元。

闵裕圣犯了一个低级愚蠢的错误。韩国产业银行组团收购雷曼兄弟没错,闵裕圣选错了对象,给了高盛出手的机会。当初闵裕圣希望联手韩亚银行、友利银行一起收购雷曼兄弟,但他似乎忘了,韩亚银行最大的外资股东持有 9.4% 的股权,而这个外资股东正是雷曼兄弟举报的高盛。

高盛非常具有策略,没有让韩亚银行率先跳出来打击雷曼兄弟,第一个跳出来的是高盛曾经控股的国民银行。老伙计了,国民银行再也不是背地里发杂音,而是直接站出来高调宣称不会参与雷曼兄弟的重组。理由是因为现在次债危机还没有彻底结束,次债危机的风险无法评估,潜在性风险很大。

国民银行一站出来讲话,韩国金融服务委员会就坐不住了,委员会主席全光宇站出来了。他发表意见:“应对这种投资采取谨慎态度。”

全光宇的话基本上给产业银行下了一个死结论。

高盛的步伐是越来越快。

韩亚银行跳出来说话了,表示无意参与雷曼兄弟的竞购。

这简直就是对闵裕圣当头一棒,这意味着产业银行挑头的韩国金融团拯救雷曼兄弟的可能性没有了,唯一留给雷曼兄弟的念想就是产业银行冒天下之大不韪,独自一人,上演单骑救主的独角戏。

种种压力铺天盖地,如暴风雨般疯狂地打击着闵裕圣,他终于妥协了。

别了,我的雷曼兄弟!

别了,闵裕圣!
福尔德咬了咬牙:狗娘养的,高盛赢了。

田戈打开了神秘的保管箱

悬疑小说



田高溪 著
北方文艺出版社友情推荐

【内容简介】

嘉安市华天集团下属一家物流公司的项目经理田戈在西藏的徒步旅游途中连续遭遇诡秘事件。回到嘉安市以后,田戈当兵时的首长同时也是华天集团副经理的刘寿源突然自杀。田戈作为重要嫌疑人被逮捕。富豪雷一鸣将田戈保释出以后表示愿意帮田戈查明真相,其实真实的目的是想利用田戈的特种兵技能从银行保险库中盗窃珠宝……

【上期回顾】

田戈刚刚从刘寿源办公室出来,刘寿源就从 13 楼坠落身亡。田戈明白,自己又掉入一场阴谋中。在警察赶来之前,他立即着手调查张良石和周圆圆的相关信息,结果令他大吃一惊……

外面,应该只过去五天,但在周庄看守所监室内的田戈却感觉时光被放大了无数倍,比在特种部队受训时那段最难熬的日子还要折磨人。在这五天,田戈想了很多,关于周圆圆和刘寿源的死,还有如影随形的追杀。他几乎把所有可能性都想到了,甚至猜测集团在西藏亚东的大项目下马了,集团需要一个安静的替罪羔羊,于是刘寿源被害了。当然,这只是无数荒诞猜想的一例,连他自己都觉得可笑。那可是过百亿的大项目,不是随便就能终止的。

田戈相信那个阴谋的策划者一定会想办法把他弄出去,那把钥匙在警方手里。就算那个阴谋策划者与警方中的败类沆瀣一气,能拿到证物钥匙,那他们还缺一把招商银行的钥匙,就算银行有关人员屈服于淫威交出了钥匙,那他们也还是打不开保管箱,因为没有开箱的密码。

田戈相信阴谋策划者为得到钥匙不惜杀人,那就一定是不想保管箱里的秘密曝光。所以不太可能会走正常程序,在警察与法院的人眼皮子底下打开保管箱。而田戈是刘寿源生死委托保护钥匙的人,在外人看来,他应该也知道密码才对。

但是,保管箱的密码是什么呢?田戈记得刘寿源把信封交给他时说过,密码在信封上,可他试过,信封上的密码是交通银行储蓄卡的密码。那么密码会是什么呢?田戈想到周圆圆让他转告刘寿源的那两个字:冬雷,变成拼音是 donglei,按拼音字母顺序编成数字是:4151471259,但是这个,会是密码吗?

正在这时,走廊里响起直奔禁闭室而来的脚步声。

“田戈,恭喜你,你的犯罪嫌疑被洗清了,出来吧!免费食宿的好日子过去了。”是周子翔的声音。田戈站起后回到黑暗中,冷笑着说:“想抓就抓,想放就放,有这么便宜的事?怎么

也得给个说法吧?”

“你太得意了!居然会有人替你洗清嫌疑!开箱时还必须要你也在场!”周子翔的声音透着愤恨,让田戈有些莫名其妙。周子翔原地踱了几步,又说:“刘寿源存在招商银行的保管箱,我们不知道密码,打不开。我想,他最后时刻把钥匙交给你,你总该知道密码吧?”

想到刘寿源的惨死,田戈眼角一阵潮湿。渐渐适应外面光线后,田戈看到仿佛苍老了十几岁的周子翔。看着周子翔的脸,他突然一愣,觉得这张脸很熟悉,他突然想到了周圆圆那张清秀的脸。难道他们是兄妹?于是田戈突然问:“你妹妹的尸体找到了?”

“还没有!”周子翔没好气地回答,随即恍悟。他冷冷地哼了一声,说:“跟我走,现在保管箱里的东西必须公开,罪恶必须得到惩罚!”

离开看守所时,高墙外停着十几辆豪华轿车。田戈一眼便看到一个中等身材目普通通的中年人。田戈刚走出大铁门,中年人迎过来。

“我叫雷一鸣,你就是田戈?”

“嗯,有事吗?”田戈点点头说。雷一鸣说:“我想聘你当我们公司的安全顾问,月薪一万,合同已经拟订好了,待会儿你签个字就行了。”雷一鸣理所当然地说,似乎田戈一定会同意他的安排。

“不好意思,麻烦你让开,我还有事。”田戈说。周子翔轻咳一声,上前一步,开口说:“雷先生,很感谢您对我们警方工作的支持和替这个家伙洗清嫌疑。但是现在,请您让开,我们在执行公务。”

“那么,只要你想通了,天鸣集团的大门随时为你敞开。”雷一鸣让开路。

田戈没有任何表示,大步向前。但他心中却在想雷一鸣这种身份的人,居然替他洗清犯罪嫌疑,这事本身就有些可笑,令人怀疑。

现在是 2008 年 3 月 22 日,下午两点,警车载着田戈风驰电掣地驶往嘉安市的招商银行总部。

“哎呀,田戈同志,你终于出来啦!我早就跟警察说过,都是误会,都是误会!人人都知道你田戈是热心肠的好人,怎么可能杀人?”财务主管汪伟竟然在保险库内,刑警队长孙常骅也在,人群中还有法院的人。保险库门外还摆放着一堆工具,像是准备破坏保管设备强行开箱。这让田戈一愣,那个阴谋策划者居然不怕秘密公开,难道已经窃取了保管箱里的东西?

“行了,时间紧迫,现在就开箱吧!”嘉安市刑警大队长孙常骅说。孙常骅当天一身便装,面孔在明亮的灯光下显出一种晒伤后难以自愈的灰白,而且左眼球是瞎的,蒙着一层灰,瞳孔里是盐晶般的沙白。

“那么,请田先生输入密码吧!”

银行的工作人员严肃地站到一旁。所有人的目光都集中到田戈身上,田戈冷笑,知道现在就算他不提供密码,这些人也要强行破坏保管箱,毕竟工具都已经摆到保险库门外了。

田戈走上前,在密码键盘前犹豫片刻,最后决定试一下冬雷所转化而成的那组数字。他快速按下 4151471259,但当按下最后一个数字时,保管箱密码键盘上方的四个灯同时亮起,密码不对!保管箱的警报装置启动,刺耳的警报声在保险库里响起,在钢铁的墙壁间回荡,嗡嗡地响着。

田戈站在保管箱前,又输入交通银行储蓄卡的密码,依旧错误。现在,只剩下一次机会了。

田戈盯着保管箱的密码键盘,更加肯定周圆圆的失踪和刘寿源的死都与保管箱内的东西有关。田戈回忆六天前的事,当刘寿源把信封交到他手上时,曾敲了信封某处几下。当时田戈看了眼,那是一串九位数编码,是那种带面值的信封的出厂编号。难道说,那

个才是保管箱的密码?

田戈努力回忆那九个数字,慢慢按下去。当按完最后一个数字后,刺耳的警报声终于停止了。保管箱的护板缓缓沉下去,向一侧横移弹开,露出两个锁眼。

“太好了!咱们快打开保管箱吧!”汪伟扬起手,指间捏着把钥匙。

田戈瞳孔顿时收缩,他确认那就是刘寿源交给自己的钥匙,因为钥匙柄上有一个小小的缺口,而钥匙的铜柱上也被他用刀划了一下,用以做标记。可这把钥匙怎么会落到汪伟手上?

现在,终于可以打开刘寿源遗留下的保管箱了。孙常骅走到桌子前,双手有些颤抖,他轻轻拉开取下隔板,然后愣住了。所有人都疑惑于孙常骅的表情,一拥而上,在不大的桌子旁围成一圈,七八双眼睛盯向箱子里面,然后全部都呆住了。

田戈是最后一个挤进人群的,他看到箱子里空荡荡的,只在底部有一张信纸。纸上是一枚书的钢笔字,是一首词,没有词牌名,也不太押韵。

田戈快速默读一遍,抬起头看向其他人。汪伟眼睛里有一种被压抑的狂喜。周子翔突然抓起保管箱狠狠摔在地上,像突然间精神失常了一般。

“这是什么?这他妈的算什么?不是铁证如山吗?全都白死了啊!”周子翔喘着粗气大喊。在他喊出更多事情前,被他的两个同事制服捂住了嘴,好半天才平静下来。

田戈知道汪伟有异,但周子翔喊出的事更让他关注。铁证如山?刘寿源在保管箱里存放的是什么证据?又怎么会变成一首词?如果问题没有出在银行,那就是说在刘寿源身边,他最信任的人里面有一个背叛者。所以那个阴谋策划者才敢于在警方与法院的人都在场的情况下,公开保管箱里的秘密。

这根本就是在挑衅!